

2025年12月26日

星期五

第1795期

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 刊头题字：欧阳中石

市中新闻

SHIZHONGXINWEN

中共市中区委主办



市中云报 APP

幸福微市中微信

每周五出版

5 版

邵士官来市中区 调研代表联系服务群众工作

□特约通讯员 刘畅

本报讯 12月24日，市人大常委会党组书记、主任邵士官来市中区调研代表联系服务群众工作。市人大常委会党组成员、副主任李玉森，市人大常委会党组成员

员、秘书长张伟，市人大常委会代表工委主任秦洪生，市人大常委会代表工委副主任杨德修参加，区委副书记、区长韩耀辉，区人大常委会党组书记、主任侯宗伟，孙永海陪同。

邵士官一行来到市中区位于人民公园门旁的人大代表服务站，与现场人大代表、人大工作者展开讨论交流。他指出，市中区结合实际，在群众密集场所建设服务群众阵地，特别是在有限的空间，建成

了直接面向群众的人大代表之家，同时也是人大代表的联络服务站，在联系服务群众方面发挥了积极作用，取得了明显成效。希望进一步拓展功能，广泛征集群众对于立法工作的意见建议，稳步推进开门立法工作。

□特约通讯员 刘畅

本报讯 12月22日，区委副书记、区长韩耀辉现场调研全区“两院一体”医养结合服务工作。王宁、马维纲、胡少峰参加。

韩耀辉一行先后深入到齐村镇敬老院、税郭镇中心卫生院、税郭镇中心卫生院安城分院、西王庄镇医养结合建设现场、永安镇敬老院等地，现场调研听取了“两院一体”医养结合规划和建设情况汇报，并提出具体要求。

韩耀辉强调，要全力争取政策支持，积极应对人口老龄化，高质量推进全区“两院一体”医养结合工作，切实提高城乡居民群众生活品质。要全力培养专业人才，提升从

业人员医疗护理水平，为医养结合注入专业力量。要全力做实精准服务，进一步整合养老服务和医疗两方面资源，打造适配型医养结合模式，不断增强养老服务能力，更好满足老年人多层次养老需求。

韩耀辉现场调研 “两院一体”医养结合服务工作

□记者 刘正航

本报讯 12月24日，区委副书记、区长韩耀辉现场调研重点项目进展情况。

韩耀辉先后到渴口中心幼儿园提升改造项目、大友农产品加工销售集散基地项

目、金皓年产3000万套奶粉包装易撕盖底盖生产项目、年产1000万件服装加工改扩建项目等项目建设现场，实地查看项目进展情况，听取相关工作汇报，并就下一步建设工作提出要求。

韩耀辉强调，重点项目建设是推动区域经济社会高质量发展的重要支撑，各级各部门要提高思想认识，主动融入省、市发展格局，坚持项目引领，积极谋划发展新方向。要守牢安全底线，以坚决不发生

安全事故为前提，全力推动重点项目建设提速、提质、提效。要加强服务力度，提高对项目的全要素、全生命周期保障能力，主动协调解决建设中遇到的难点和堵点问题，扎实推动重点项目更好建设、更快投产。

韩耀辉现场调研重点项目进展情况

□记者 刘正航

本报讯 12月24日，区委副书记、区长韩耀辉现场调研重点项目进展情况。

韩耀辉先后到渴口中心幼儿园提升改造项目、大友农产品加工销售集散基地项

目、金皓年产3000万套奶粉包装易撕盖底盖生产项目、年产1000万件服装加工改扩建项目等项目建设现场，实地查看项目进展情况，听取相关工作汇报，并就下一步建设工作提出要求。

韩耀辉强调，重点项目建设是推动区域经济社会高质量发展的重要支撑，各级各部门要提高思想认识，主动融入省、市发展格局，坚持项目引领，积极谋划发展新方向。要守牢安全底线，以坚决不发生

安全事故为前提，全力推动重点项目建设提速、提质、提效。要加强服务力度，提高对项目的全要素、全生命周期保障能力，主动协调解决建设中遇到的难点和堵点问题，扎实推动重点项目更好建设、更快投产。

枣庄市中公安 揭开电诈“跑分”伪装

□记者 王慧 满芮萱

本报讯 一家不营业的商铺，每日资金流水不断，这背后，可能藏着不可告人的秘密。近日，在枣庄市公安局刑侦支队的指导下，市中公安分局在“冬季守护”行动中捣毁一个以开设商铺为掩护，流窜多省，专门为境外电信诈骗集团“跑分”洗钱的犯罪团伙。

12月初，市中公安分局接到多家银行反馈涉诈可疑线索，有几个浙江台州人短期内在市中区开设三家首饰店，并使用三家首饰店的工商营业执照到银行办理个体工商户的收款码，店铺资金进出频繁、数额巨大。接到线索后，市中公安分局立即开展侦查工作，经与市公安局刑侦支队联合研判，发现这三家首饰店均是临时开设，没有实体经营行为。

没有经营，却资金来往频繁？警方判断，这极可能是一个为诈骗资金“跑分”洗钱的窝点。随着侦查的进一步深入，一个更具组织性、流窜性的犯罪网络浮出水面。自2025年6月起，以洪某为首的5人团伙，以老乡关系为纽带，驾驶车辆先后流窜至石家庄市、银川市、内蒙古阿拉善左旗及枣庄等地，作案手法具有很强的欺骗性。在当地租赁临时门市，摆放旧家具、廉价首饰装点门前，办理工商营业执照，以此作为“合法外衣”，再向银行申请商铺收款码。而这个看似正常的收款码，一旦到手，便通过境外聊天软件，直接交到电信诈骗分子手中。

“在掌握洪某等5人为首的浙江台州籍‘跑分’洗钱犯罪团伙后，立即开展落地研判和抓捕工作，于12月12日15时统一部署行动，逐一进行抓捕，仅用时一小时，将上述5人抓获归案。”市中公安分局刑侦大队反诈中队中队长宋建博说。

经查，该团伙共办理14个体工商户收款码，为境外电诈窝点接收并转移资金超过500万元，导致全国上百名受害人的被骗资金通过这些“空壳商铺”流往海外。目前，5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步深挖中。

公安机关提醒广大市民朋友，在付款涉及到个体工商户收款码时，一定要提高防范意识，谨防上当受骗。

枣庄市博物馆（东馆） 研学教育中心启用

□记者 李婷婷 特约通讯员 刘畅

本报讯 近日，市中区光明路小学部分师生走进枣庄市博物馆（东馆）研学中心开展“触摸历史·传承文明”研学实践活动，标志着位于市中区的枣庄市博物馆（东馆）研学中心正式投入使用，成为枣庄市首个集展览、教育、实践于一体的专业化青少年文化实践基地。

研学活动中，师生们在博物馆讲解员的引导下，有序参观专题展厅，系统了解枣庄地区自北辛文化到现在绵延7000余年的历史脉络与文物精华。随后在研学中心参与“冬藏福至”主题社教课程，亲手制作木质节气挂件，体验拓印技艺，近距离观察、触摸文物，感受古代工艺之美。

记者了解到，为充分发挥博物馆文化惠民与教育功能，推动文物活化利用，彰显地域文化魅力，枣庄市博物馆（东馆）研学教育中心于12月8日竣工，并于18日正式投入使用，打造集展览、教育、实践于一体的专业化文化实践课堂。中心每周二至周五开放，每日可接待两场各60人的定制化研学团队活动，为全市青少年提供走出校园、触摸历史的平台，可以让学生在实践中感悟枣庄自北辛文化以来绵延七千余年的历史文脉。

该中心的建立，是践行“文物属于人民，服务人民”理念的关键一步。它让静态的馆藏文物转化为动态、可参与、可体验的教育资源，将博物馆从传统的“展示场”转变为面向青少年和社区的“文化实践课堂”。



近日，聂庄互通立交A匝道建成通车，标志着S515世纪大道工程全面建成。项目位于枣庄市市中区聂庄村北，上跨西安路，是连接S322和世纪大道的重要通道。建设内容主要包括A、B、C、D匝道和西安路。

聂庄互通立交工程是世纪大道市中区段的重要枢纽，2025年3月份开工建设，B、C、D匝道及西安路于11月9日建成通车。聂庄立交的建成使用，进一步完善区域交通路网结构，有效提升区域通行效率，大幅缩短周边群众出行时间，为市民日常通勤、货物运输等提供极大便利。

(通讯员 唐昌 摄)

枣庄市中 破解民生“停车难” 织密城市“绿地图”

记者 刘复成 王乐平 特约通讯员 李昭泰

枣庄市市中区以“便民惠民”为导向，同步推进停车设施优化与绿色空间拓展，“十四五”以来累计新增复新停车位超2500个、新建及提升公园游园70余处，破解“停车难”、织密“绿地图”，让城市更温度、生活更加舒心。

在市中区鲁南水城北侧停车场，宽敞的停车位、清晰明了的指示标识、新能源充电桩及人性化的服务设施一应俱全，被广大市民称为“最美停车场”。该停车场地处文化路与西昌路交叉口西南角，毗邻东湖公园，过去曾存在地面破损、缺乏配套设施、绿化单一等问题。2024年，市中区综合行政执法局对鲁南水城北侧停车场进行全面升级改造，为市民带来全新体验。

“之前在东湖这边停车的时候车位比较

少，充电也不方便，自从有了这个停车场之后，车位变多了，充电也变得更加便捷。”市民周超说。

“十四五”以来，市中区持续优化静态交通体系，多措并举缓解居民停车难题，全区新增及复新停车位超2500个，公共停车位总量达23000余个；投放共享单车6000余辆，设点位1000余处，便利短途出行。同时，完成12个停车场改建，城区77个停车场中已有42个接入智慧停车管理系统，有效提升停车秩序与周转效率，持续优化城市停车环境。

据市中区综合行政执法局停车场中队指导员刘奋介绍，近年来，深挖城市闲置空间，通过改造边角地、改扩建停车场等方式，累计新增公共停车位2500余个，完成12处智慧停车场升级改造。联动20余家机

关企事业单位推行错时共享，盘活200余个共享泊位，车位周转率提升30%。

在推进城市更新过程中，市中区同步完善城区绿化体系，持续拓展居民绿色休闲空间。通过拆迁建园、拆墙透园与零碎地块整合，累计新增绿地面积约16万平方米。新建檀光西游园、青檀府游园等口袋公园及游园30余处，提升改造文游园、檀光东游园等40余处，逐步构建起覆盖全

域、全龄友好的公园网络。全区完成绿道建设21.75公里，实施立体绿化2.3万平方米，并着力打造振兴南路、西昌中路、文化西路、光明大道等4条特色景观道路，推动道路面貌与功能同步提升，进一步优化城市人居环境。

市中区游园虽然面积、定位各有不同，但都采用功能性建设和景观建设相结合的方式，更加贴近市民生活，满足各年龄段市民的实际需求。通过建设，公园绿地服务半径覆盖率已经从87%跃升至93.6%，城市的绿色脉络基本形成。市中区还将以城市小微公共空间整治提升工作试点为契机，打造百姓身边的公园绿地，让市民充分享受城市建设与城市更新带来的绿色福利。



小启

因元旦假期，本报休刊一期，2026年1月9日正常出版。

本报编辑部